

Секция «Цифровая экономика и перспективные технологии управления данными»

Влияние инновационных технологий на устойчивое экономическое развитие России

Научный руководитель – Бурденко Елена Викторовна

Сорокина Мария Алексеевна

Студент (бакалавр)

Российский экономический университет имени Г.В. Плеханова, Факультет бизнеса,
Москва, Россия

E-mail: ma-sorokina0509@yandex.ru

Современная экономика — это сложная система взаимодействия домохозяйств, фирм и государства, характеризующаяся глобализацией, инновациями и цифровизацией. Внедрение инновационных технологий является ключевым фактором устойчивого экономического развития, где активное участие государства необходимо для успешной интеграции инноваций в экономику. Цифровизация современной экономики представляет собой ключевой процесс, который трансформирует все сферы жизни, способствуя автоматизации процессов, развитию электронной коммерции и внедрению новых технологий, таких как искусственный интеллект и облачные решения. Эти изменения не только повышают эффективность и снижают затраты, но и открывают новые возможности для бизнеса и потребителей, способствуя экономическому росту и созданию рабочих мест [1]. Автоматизация процессов, например, позволяет компаниям оптимизировать рутинные задачи, что ведет к значительному сокращению времени и ресурсов, необходимых для выполнения операций [2]. В финансовом секторе внедрение онлайн-банкинга и автоматизированного бухгалтерского учета значительно упрощает взаимодействие с клиентами и снижает затраты на содержание персонала. Это, в свою очередь, положительно сказывается на валовом внутреннем продукте (ВВП) страны [4]. Важным аспектом является также устойчивое развитие, которое включает в себя экологические инновации и социальные инициативы, направленные на улучшение качества жизни [3]. Глобализация и обмен технологиями играют значительную роль в процессе цифровизации. Они способствуют ускорению технологического прогресса, позволяя странам заимствовать передовые решения и адаптировать их под свои нужды [1]. В условиях быстро меняющегося мира инновации становятся основным двигателем роста, требуя от компаний гибкости и готовности к изменениям. Успешная адаптация к новым условиям требует не только следования современным трендам, но и активного участия в их формировании. Инновационные технологии могут стать важным инструментом для решения актуальных проблем, таких как социальное неравенство и доступ к качественным услугам. Таким образом, интеграция экономических, социальных и экологических аспектов становится необходимым условием для достижения устойчивого развития. Многие государства и международные организации разрабатывают стратегии и программы, направленные на поддержку инноваций и устойчивого развития, что создает дополнительные возможности для исследований и обсуждений в данной области. Это подчеркивает важность темы и необходимость активного участия всех заинтересованных сторон в формировании будущего, основанного на инновациях и устойчивом развитии.

Источники и литература

- 1) Сайт Министерства экономического развития Российской Федерации [Электронный ресурс]. URL: <https://www.economy.gov.ru/> (дата обращения: 19.10.2024).
- 2) Сайт НАФИ [Электронный ресурс]. URL: <https://nafi.ru/analytics/dolya-polzovateley-mobilnym-bankom-vyrosla-do-70/> (дата обращения: 19.10.2024).

- 3) Сайт последних новостей дня в России и мире сегодня «РБК» [Электронный ресурс]. URL: <https://trends.rbc.ru/trends/green/633e7ec19a794752f0e67d83> (дата обращения: 19.10.2024).
- 4) Сайт при поддержке АльфаБанка, Voxberry и др.[Электронный ресурс]. URL: datainsight.ru (дата обращения: 19.10.2024).